

五角場街道：“服務企業百日行活動”啟動；“企業公共事務聯絡站”揭牌 優化營商環境按下“快捷鍵”

■記者 高靚

本报讯 五角場是上海的城市副中心之一，楊浦商業企業、双创企業、科技園區、商辦樓宇等最為集中的區域，在楊浦的經濟發展中占有重要位置。去年，五角場商圈的社會消費品零售總額近150億元，日均人流量達31萬人次。

12月4日，五角場街道召開優化營商環境工作推進大會。服務企業、優化營商環境的新舉措和新活動“出爐”。

“五角場街道服務企業百日行活動”啟動。據悉，在3個多月的活動期間內，街道將組團集中走訪一批轄區重點企業、潛力企業、特色企業等；集中協調解決一批企業反映的需求事項，讓轄區企業有更多獲得感。

同時，“五角場街道企業公共事務聯絡站”正式揭牌。街道相關負責人表示，設立街道企業公共事務聯絡站是街道在實施企業公共關係聯絡員制度的基礎上，為進一步貼近企業、服務企業，做好聯絡員的日常聯繫、培訓、組織、管理等所實施的新舉措。聯絡站在街道優商辦掛牌，同

時，復旦、上財大、創智天地等科技園區和萬達商業廣場的黨群服務站將延伸建設企業公共事務聯絡分站，作為街道及屬地部門在一線為企業提供服務的點定聯絡平臺。

今年4月，五角場街道優商辦正式成立，成立以來，街道優商辦在加強走訪聯繫、解決企業訴求和困難、強化屬地管理、配合投促部門做好招商服務等方面下足功夫，不斷提升街道服務轄區企業的能力與成效，推動區域營商環境持續優化。五角場苏宁易購廣場店長朱偉對此深有感觸，在他看來，“五角場是我們的福地，苏宁易購始終與五角場的興衰休戚相關，榮辱與共。”

據介紹，五角場苏宁易購廣場扎根五角場已有9年，因為楊浦良好的營商環境，今年苏宁易購集團總部經數次研究，最終作出將上海楊浦五角場店打造成全國首個苏宁云店3.0版本的決定。歷時3個月的改造升級，總投資超過5000萬元，五角場苏宁易購廣場在11月1日重裝盛大開業。“迭代升級的五角場苏宁易購開業僅5天時間，就實現了整體銷售額突破1個億的紀錄。”

回顧本次改造和重新開業的過程，朱偉對楊浦區各部門的工作指導和支持給予了肯定和感謝。朱偉表示，今年，五角場苏宁易購廣場加入了五角場街道成立的商圈發展委員會，今后將發揮更加積極的作用，為推廣五角場商圈整體品牌作出貢獻，以實際行動回報社會。一方面促進企業的屬地化和稅收落地化，另一方面深化與街道的合作，建立黨群工作站，發揮黨建引領作用，在楊浦商業零售作出表率。同時，積極參與各項公益活動，免費提供場地和設備。

諸如此類親清政商關係的生動實踐在五角場並非個例。“在五角場這片創新創業的熱土，創智天地的辦公空間，從幾十平方米的共享工作區到几百平方米一層的孵化器、几千平方米的加速器，直至500強企業的總部大樓。一名意氣奮發的學生，從畢業到創業再到企業走向成熟，整個過程都能在此安家。”瑞安管理（上海）有限公司創智天地項目總經理陳麗丹在會上表示，未來，創智天地將一如既往地積極配合街道各項創新舉措，通過多方交流、探索與實踐，共建園區，為五角場的發展貢獻力量。

江浦路街道12·5國際志愿者日主題活動—— 致敬志愿者 弘揚志愿服务精神



活動結束後，志愿者們在簽名板上簽字留念，他們將繼續以赤誠之心，服務社區建設。

■記者 杨曉梅 文/攝

本报讯 今年12月5日是第34個國際志愿者日。當天，江浦路街道舉行“創全路上，感謝有你”——慶祝12·5國際志愿者日主題活動，感謝志愿者們一直以來為社區文明建設的默默付出。

据介绍，街道利用上海志愿者網平臺，建立了“橫向覆蓋全社區，縱向延伸到家庭”的江浦路街道志願網絡，目前，街道註冊志願者人數由2017年的12127人增至2019年的13871人。2019年，舉辦志願服務活動116場，服務社區居民11296人次，進一步推動了江浦社區志願服務水平。

在創全志願服務集中行動中，街道社區志願服務中心發動志願者，积极参与每月的垃圾分类、清洁家园、文明交通等行动，参与人数达

5520人次，共清运分类投放生活垃圾324.5车次、246.95吨，通过黑板报、電子屏等形式宣传创全知识4261次，发放创全宣传品10146个，有效提升了创全知晓度、参与度；7月1日《上海市生活垃圾分类管理条例》正式施行以来，江浦垃圾分类指导志愿者每天早晚值守在垃圾厢房，指导居民分类，为街道成为上海市2019年首批生活垃圾分类示范街道作出了卓越贡献。

在社区居民、大型国企、外企员工广泛参与志愿服务的同时，社区中也涌现了一批优秀志愿者，“陈光发医疗志愿服务队”前队长俞永柱就是其中的突出代表。“陈光发医疗志愿服务队”成立于上世纪九十年代中期，从最初的四名志愿者发展到今天的十二名队员。在陈光发去世后，俞永柱作为接班人继续带领团队成长。今年上半年，78岁的俞永柱被诊

断罹患肝胆癌。病床上的俞永柱心里放不下志愿团队，放不下刚刚成立的“初心班”，他带病与团队骨干们研究培训课程的安排，讨论团队发展以及新老队员的磨合与结对。今年10月，俞永柱不幸病逝。令人欣慰的是，在街道党工委的支持下，“初心班”已成功招收并培训了8名新队员，俞永柱的精神一直激励着服务队的队员们。

现场，街道为俞永柱的家人颁发了“感动江浦”——志愿服务工作杰出贡献奖，并为另一支优秀社区志愿者团队——“江浦大叔”志愿者团队的7名荣誉队员举行退队仪式，感谢他们多年来为社区作出的贡献。此外，为2019年度江浦路街道垃圾分类新时尚达人、2019年度江浦路街道优秀志愿者颁奖，发布江浦志愿者志愿服务快闪视频《志愿的力量》。



12月5日是“國際志愿者日”。當天，圍繞“禁毒有我，志愿者在行動”主題，區委政法委、區禁毒辦等單位的志愿者來到五角場廣場，設攤宣傳憲法、禁毒等知識，提升市民群眾的自我防範意識，弘揚志願服務精神。 ■記者 張蓓 攝

談深談透思想 找准問題差距

(上接第1版)扎实抓好整改落實，進一步促進主題教育取得实效；加強領導班子建設，進一步錘煉充滿激情、富于創造、勇于擔當的特質；加強作風建設，力戒形式主義、官僚主義，繼續鞏固主題教育成果，努力為加快新時代上海發展作出更大的貢獻。

李跃旗指出，区委常委班子作为全区干部队伍中的关键少数，要认真贯彻落实中央、市委要求，主动对标，以身作则，在坚决做到“两个维护”上作表率、在践行为民宗旨上作表率、在建立健全制度上作表率，为全区党员干部作出示范、做好榜样。要抓好问题整改。把抓好专题民主生活会后的问题整改，作为巩固提高主题教育成效的重要措施，建立整改清单，细化完善整改措施，明确整改时限，落实整改责任。把专项整治列入专题民主生活会整改的重要内容，统筹推进，做到问题不解决不松劲、解决不彻底不放手、群众不认可不罢手。要抓好各处级单位民主生活会。区领导班子成员要切实作出示范，认真参加相关部门和单位的民主生活会，进行点评指导，提出要求，并认真参加所在支部的专题组织生活会以及下一级党支部的专题组织生活会。区委主题教育领导小组8个指导组

要堅持嚴的標準、嚴的措施、嚴的紀律，把好材料審核關，深入了解準備工作情況，對批評和自我批評開展不力的要及時提醒、促其改正。要抓好情況報告和通報。根據市委有關要求，在民主生活會結束15日內，向上級党组织和市委主題教育領導小組辦公室報送專題民主生活會情況報告。同時，要把民主生活會的召開情況及時向干部群眾和下級党组织通報，接受監督。

這次民主生活會以深入學習貫徹習近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记考察上海重要讲话精神，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，履職盡責、團結奮進，牢記初心使命，重整行裝再出發，在新時代把党的自我革命推向深入為主題，重點對照黨章黨規逐一查擺“18個是否”方面的问题，對標對表“六對照、一結合”，重點查找“五個方面差距”，着力從思想、政治、作風、能力、廉政等方面剖析問題產生的原因，開展批評與自我批評，明確下一步努力方向和整改措施。區委常委会對開好這次民主生活會高度重視，作了充分的準備工作，深學悟透，筑牢思想基礎；深查細照，找准問題差距；深入談心、談深談透思想；深刻剖析，認真撰寫材料，為高質量開好民主生活會統一了思想認識。 ■記者 張蓓

上海市生態環境保護督察組進駐楊浦 战，讓群眾有更多的獲得感、幸福感、安全感。

(上接第1版)重點督察污染防治攻坚战和第一、第二輪中央生态环境保護督察涉及問題整改落實情況；重點督办人民群眾反映突出的生態環境問題立行立改情況。要求楊浦區全力配合協助督察工作，嚴明督察工作紀律。

李跃旗指出，本次市生态环境保护督察组进驻杨浦区，是对杨浦区党委、政府生态环境保护工作的一次全面体检和有力推动。接受生态环境保护督察既是一项政治任务，也是一项民生工程。我们要始终坚持以人民为中心，以坚持不懈的毅力、摧枯拉朽的攻势、攻城拔寨的决心，坚决打好污染防治攻坚战。

李跃旗强调，杨浦区各单位、街道要提高政治站位，高度重视生态环境保护督察工作，以严肃认真的态度对待此次督察，认真细致地做好督察相关工作，坚决完成这项重大的政治任务。要凝聚全区力量，全力配合督察组开展督察工作，以更高的标准、更优的质量、更严的要求扎实做好生态环境保护各项工作。要狠抓责任落实，全面整改督察组反映的各类问题，时刻绷紧生态环境保护这根弦，绝不能有丝毫松懈怠慢，从严落实环保措施要求，扎实推进问题整改。

■記者 張蓓

督察公告

根據《上海市環境保護督察方案(試行)》，上海市第三生态环境保護督察組定于2019年12月9日至12月28日對楊浦區開展生态环境保護督察。期間，督察組將公開受理有關環境保護及生态文明建設方面的來信來電舉報，並接受群眾對督察工作的監督。

举报电话：021-65249661
(9:00—17:30)

郵政信箱：上海市A43301號郵政信箱，郵編：200433

上海市第三生态环境保護督察組
2019年12月9日